

Crna Gora

SKUPŠTINA CRNE GORE

-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-

Broj: 11-1/24-1/L

EPA 219 XXVIII

Podgorica, 16. maj 2024. godine

## SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 19. sjednice, održane 15. maja 2024. godine, podnosi

### IZVJEŠTAJ

#### o razmatranju PREDLOGA ZAKONA O POPISU POLJOPRIVREDE ZA 2024. GODINU

Predstavnik predlagača zakona je, kroz uvodno obrazloženje, upoznao Odbor da je cilj donošenja ovog zakona da se na jasan način pravno regulišu nadležnosti, prava i obaveze Uprave za statistiku, ministarstava, jedinica lokalne samouprave i drugih organa i organizacija u vezi sa pripremama i sprovođenjem popisa poljoprivrede. Ukazano je da će se donošenjem Zakona o popisu poljoprivrede omogućiti priprema, organizacija i sprovođenje popisa, u cilju dobijanja sveobuhvatnih podataka o poljoprivredi u Crnoj Gori. Takođe, ovim zakonom se regulišu prava i obaveze lica, koja se obuhvataju popisom i lica koja neposredno obavljaju poslove popisa, način i obim prikupljanja i upotrebe i zaštite podataka prikupljenih popisom i objavljivanje rezultata popisa. Takođe, je saopšteno da će se popisom poljoprivrede dobiti harmonizovani međunarodno uporedivi podaci o strukturi poljoprivrednih gazdinstava na nivou Crne Gore i povezivanje informacija o strukturi sa informacijama o proizvodnim metodama, mjerama ruralnog razvoja, agroekološkim aspektima i drugim povezanim informacijama u skladu sa novim EU standardima. Na kraju je istaknuto da su za sprovođenje popisa u 2024. godini ukupno obezbijedena finansijska sredstva iz budžeta Crne Gore, u iznosu od 900.000 eura.

Tokom rasprave, postavljeno je pitanje, da li je upitnik za popis pripremljen i da li će se popis obavljati kao i popis stanovništva „od kuće do kuće“ ili ciljano, na osnovu raspoloživih podataka.

Pomoćnica direktora za Sektor statistike poljoprivrede, ribarstva, poslovnih statistika, životne sredine i šumarstva u Upravi za statistiku je saopštila da je Uprava za statistiku pripremila upitnike i metodologiju kao i ostale aktivnosti koje su mogle da se pripreme i nijesu uslovljenje usvajanjem Zakona o popisu poljoprivrede. Pojasnila je da je popis usmjeren na ciljanu populaciju na bazi raspoloživih izvora zvanične statistike i administrativnih izvora čime će se uštedjeti finansijska sredstva iz budžeta.

Odbor je, nakon rasprave, sa sedam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o popisu poljoprivrede za 2024. godinu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Slađana Kaluđerović.

**PREDSJEDNIK ODBORA**  
Mirsad Nurković

